



Позиция

10 декабря
2021 года
пятница
№ 24 (1410)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

Ситуацию в стране и на ее «северах», вопросы информационной политики и цифровизации работы профсоюзов обсудил Генеральный совет Федерации Независимых Профсоюзов России



24 ноября в Москве во Дворце труда на заседании Генерального совета Федерации Независимых Профсоюзов России центральными темами для обсуждения стали социально-трудовая обстановка в стране и на ее северных территориях, в частности, а также назревшие вопросы информационной политики и цифровизации работы профсоюзов.

В работе Генсовета участвовали представители Правительства РФ, объединений работодателей, Государственной Думы РФ.

В заседании Генсовета и сопутствующих мероприятиях принял участие председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Александр Кознов**.

С докладом «О текущей ситуации и задачах профсоюзов» выступил Председатель ФНПР **Михаил Шмаков**.

«Глобальная встряска XXI века, как образно называют текущую пандемию нового коронавируса, убедительно показала, что единственной структурообразующей единицей мироустройства является государство... Мы видим, как активно продвигаются концепции, что государство должно оказывать услуги и что в этом смысле оно может быть заменено цифровой платформой... Мы уже привыкли, что образование как бы оказывает услуги... И здравоохранение, и культура... Со всеми вытекающими отсюда последствиями...

Наше государство должно быть сильным. При этом государство, которое мыслит категориями прибыли, а не безопас-

ности и общественного блага, всегда окажется в крайне сложном положении. Общее последствие ряда действий правительства – тотальное недоверие народа власти, отдаление и отдаление от нее. Люди до такой степени не верят власти (и верят всему информационному мусору в Интернете), что прививаться боятся...», заявил во время своего выступления на Генсовете глава Федерации Независимых Профсоюзов России.

Серьезную озабоченность общества и профсоюзов, по мнению Михаила Шмакова, вызывает «неоправданное уменьшение финансирования важнейших национальных проектов «социального блока» - здравоохранения и образования». В качестве примера он указал на проектируемое снижение бюджетных расходов на здравоохранение с 1,36 трлн. руб. в 2021 году до 1,25 трлн. рублей в 2022 году.

Болезненным и опасным является и растущая закредитованность российских граждан: «по состоянию на 1 июля 2021 года общий размер долга физических лиц достиг астрономической цифры в 23,9 трлн. рублей, что грозит заемщикам массовым банкротством, нестабильностью, неопределенностью и социальным напряжением».

В своем докладе профлидер отметил, что традиционная база профсоюзного членства сокращается за счет изменений в экономике и структуре занятости: «Аутсорсинг, аутстаффинг, дробление некогда крупных производств на отдельные бизнес-процессы и виды деятельно-

сти привели к тому, что профсоюзы тоже стали дробиться и численно сжиматься. Работа на удаленном подключении тоже сближению не способствует. В последние пять лет и особенно в период пандемии взрывообразно растет платформенная занятость, а также стимулируемый правительством процесс оформления работников как самозанятых, - высказал мнение Михаил Шмаков, - Опора сильному государству – сильные многочисленные профсоюзы... В связи с интенсивным разрыванием традиционной базы профсоюзного членства правильным является создание профсоюзной инфраструктуры, которая сможет адаптироваться под меняющийся рынок профессий, объединить всех», - констатировал Председатель ФНПР в завершение доклада.

По вопросу «О задачах профсоюзов по защите социально-экономических прав трудящихся районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей» выступил заместитель Председателя ФНПР **Давид Кришталь**.

Он подробно указал на основные проблемы северных территорий, Дальнего Востока и Арктики, которые являются важнейшими геополитическими регионами России, освоение которых способно обеспечить значительный рост экономики страны. Но выполнить это предназначение регионы пока не в состоянии, в силу недостаточного внимания со стороны правительства к нуждам этих территорий, дефицита трудовых ресурсов, недостаточно развитой и малодоступной социальной и транспортной инфраструктуры, несовершенства нормативной правовой базы. На лицо ряд недостатков в реализации указов Президента Российской Федерации по этим территориям, прежде всего касающихся: механизмов компенсации субъектам предпринимательской деятельности дополнительных издержек, связанных с обязательным предоставлением работникам дополнительных гарантий и компенсаций; распространения программ льготного жилищного кредитования и иных мер поддержки молодежи; вопросов пенсионного обеспечения; состава МРОТ без учета компенсационных и

стимулирующих выплат и ряда других.

С докладом «Об информационной политике и цифровизации работы профсоюзов» выступил заместитель Председателя ФНПР **Александр Шершуков**. Он рассказал о проведенной работе по реализации постановления Генсовета ФНПР «О состоянии информационной работы в ФНПР, ее членских организациях и задачах на предстоящий период». Дал оценку результативности состоявшегося в 2017 году «Года профсоюзной информации», а также разработанного в помощь информационным работникам членских организаций минимального стандарта информационной работы, ряда других проведенных мониторинговых и иных мероприятий. Обратил внимание членов Генсовета на аналитический отчет по итогам обследования информационных ресурсов членских организаций ФНПР; положительную и негативную практику по выпуску печатных изданий членских организаций; вопросы реализации подписки на Центральную профсоюзную газету «Солидарность»; необходимость внедрения и эффективного использования цифровых инструментов в профсоюзной работе.

Кроме того, Александр Шершуков внес предложение объявить 2022 год «Годом информационной политики и цифровизации работы профсоюзов».

По представлению заместителя Председателя ФНПР **Нины Кузьминой** были внесены изменения в состав представителей ФНПР в Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

На заседании Генсовета был рассмотрен ряд других вопросов, а также состоялось награждение нагрудными знаками ФНПР ряда руководителей членских организаций ФНПР.

Больше информации о заседании Генерального совета ФНПР - на сайте sakhprof.ru.

По материалам интернет-сайта ФНПР

В Сахалинэнергосбыте наградили победителей конкурса профессионального мастерства

В филиале ПАО «ДЭК» «Сахалинэнергосбыт» состоялось награждение победителей конкурса профессионального мастерства.

Конкурс проходил по нескольким номинациям в три этапа: теоретическое задание на знание основ профессии и документов, регламентирующих сбытовую деятельность; практическое задание (решение практических задач по направлению деятельности); теоретическое задание на знание правил, норм, инструкций по охране труда, оказанию первой помощи, пожарной и электробезопасности.

В соответствии с протоколами итогов по каждому этапу и протоколом главной судейской коллегии, по итогам конкурса в номинации «**Лучший специалист по техническому аудиту**» места распределились следующим образом:

1 место - Алексей Сторожев, инженер-инспектор Макаровского участка Поронайского отделения;

2 место - Евгений Шкут, инженер-инспектор Южно-Сахалинского участка Южно-Сахалинского отделения;

3 место - Григорий Гридчин, инженер-инспектор Холмского участка Холмского отделения.

В номинации «**Лучший агент по сбыту энергии**»:

1 место – Анастасия Орел, контролер Макаровского участка Поронайского отделения;

2 место – Ольга Коваль, контролер Невельского участка Холмского отделения;

3 место - Валентина Широких, контролер Южно-Сахалинского участка Южно-Сахалинского отделения.

В номинации «**Лучший специалист по работе с исполнителями коммунальных услуг**»:

1 место – Хе Ок Хи, инженер по реализации Южно-Сахалинского участка Южно-Сахалинского отделения;

2 место – Альбина Пастухова, специалист Макаровского участка Поронайского отделения;

3 место – Мария Трофимова, техник Холмского участка Холмского отделения.

В номинации «**Лучший специалист по договорной работе**»:



1 место – Светлана Масютина, ведущий инженер по договорам Южно-Сахалинского отделения;

2 место – Наталья Титова, инженер по договорам Тымовского отделения;

3 место – Олеся Мохнач, инженер по договорам Поронайского отделения.

Конкурсантам, занявшим первые места, присуждены звания «Лучший по про-

фессии».

Сахалинская областная организация общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз» и Сахалинский областной союз организаций профсоюзов поздравляют победителей конкурса, желают успехов в труде и покорения новых вершин!

Завершились соревнования среди работников трудовых коллективов предприятий энергетики Сахалинской области



Соревнования, прошедшие в рамках мероприятий акции, приуроченной ко Всемирному дню действий профсоюзов «За достойный труд!», были организованы Сахалинской областной организацией «Всероссийский Электропрофсоюз» при поддержке первичных профсоюзных организаций ОП «Южно-Сахалинская ТЭЦ-1», АО «Сахалинская Коммунальная Компания», Филиала «Распределительные сети», Сахалинской ГРЭС, Филиала ПАО «ДЭК»

«Сахалинэнергосбыт» и Исполнительного аппарата ПАО «Сахалинэнерго» с целью укрепления имиджа профсоюзного движения, сплочения коллектива, пропаганды здорового образа жизни, популяризации физкультуры и спорта.

Работники организаций отрасли соревновались в мини-футболе и настольном теннисе. Командное первенство определялось по наибольшей сумме набранных очков.

По итогам соревнований по мини-футболу команда ОП «Южно-Сахалинская ТЭЦ-1» заняла 1 место, АО «Сахалинская Коммунальная Компания» - 2 место, Филиала «Распределительные сети» - 3 место.

По результатам соревнований по настольному теннису команда Сахалинской ГРЭС заняла 1 место, ОП «Южно-Сахалинская ТЭЦ-1» - 2 место, АО «Сахалинская Коммунальная Компания» - 3 место.



Представительницы прекрасной половины лидеров профсоюзного движения региона стали победителями и лауреатами конкурса «Женщина года — 2021»

Итоги ежегодного городского конкурса «Женщина года» традиционно подводят в ноябре, в преддверии празднования Дня матери. В текущем году в конкурсе приняли участие 25 южносахалинок, которые своей работой, проектами и инициативами вносят вклад в развитие Южно-Сахалинска.

Открыл торжественную церемонию награждения мэр областного центра **Сергей Надсадин**. Обращаясь к собравшимся в зале, он поздравил всех горожанок с наступающим Днем матери и адресовал отдельные слова признательности участницам конкурса.

— В Южно-Сахалинске созданы все условия для того, чтобы женщины могли реализоваться в социальной жизни, на производстве, занимаясь общественной деятельностью. И названия номинаций конкурса этому подтверждение. В Южно-Сахалинске живет очень много целеустремленных женщин, которые добиваются успехов в работе и при этом являются замечательными мамами. Пусть в ваших домах всегда царят любовь, гармония и взаимопонимание, — сказал Сергей Надсадин.

Так, в номинации «Лидер общественного движения» победителем конкурса стала **Татьяна Кочеткова** (на фото — слева), учитель-дефектолог и председатель первичной профсоюзной организации детского сада «Матрешка». Татьяна является руководителем совместного с Сахалинским техникумом сервиса проекта по ранней профориентации детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов «Беби-Абилимпикс», принимает активное участие в благотворительной деятельности.

Лауреатами номинации стали:

- **Юлия Ким**, старший воспитатель детского сада № 55 «Веснушка», член профсоюза, принимает активное участие в семинарах, конкурсах, выставках и воспитывает троих детей;

- **Ульяна Слабкина**, заместитель заведующего по воспитательно-методической работе детского сада «Ягодка», благотворительные акции помощи детям и бездомным животным не проходят без ее непосредственного участия.

В номинации «Хранительница семейного очага» победу одержала **Наталья Барышева**, домохозяйка. Вместе со своими 7 детьми принимает активное участие в мероприятиях дошколь-

ных и школьных учреждений.

Лауреатами стали:

- **Олеся Макаренко**, домохозяйка, мама двоих детей, находит время на рукоделие, вяжет и вышивает;

- **Екатерина Ушачева**, младший воспитатель детского сада № 19 «Аленушка», своей любовью к горному туризму мотивирует и ведет за собой не только свою семью, но и коллектив детского сада.

В номинации «Сестра милосердия» победу одержала **Виктория Хуриева**, специалист по социальной работе центра социального обслуживания населения Сахалинской области. Вдохновившись работой своей сестры и мамы, получила образование сурдопереводчика и теперь помогает не только инвалидам по слуху, но и людям попавшим в трудную жизненную ситуацию. Воспитала пятерых детей.

Лауреатами стали:

- **Ирина Щербенко**, старшая медицинская сестра отделения медицинской реабилитации Южно-Сахалинской детской городской поликлиники, квалифицированный организатор сестринского дела в отделении, активно занимается наставнической деятельностью, передает свой опыт молодым специалистам. Воспитывает трех детей;

- **Вера Ремизова**, главная медицинская сестра городской поликлиники № 4, человек с высоким чувством долга и ответственности, обладает умением ориентироваться в ситуации и принимать правильное решение.

В номинации «Культура и духовность» победила **Людмила Турова**, хормейстер ГДК «Родина», педагог дополнительного образования школы № 8. Людмила Федосовна в составе ансамбля «Воля» принимает участие в социальных значимых мероприятиях, активная участница и лауреат многих фестивалей казачьей культуры, активно участвует в патриотическом воспитании, обучая детей истории казачества.

Лауреатами стали:

- **Елена Акшенцева**, артист-вокалист высшей категории Сахалинской филармонии, солистка группы «Джаз Тайм», регулярно участвует в городских, областных праздничных мероприятиях, выезжает с коллективами филармонии на гастроли в районы Сахалинской области;

- **Екатерина И**, музыкальный руководитель дошкольного образовательного учреждения «Центр



развития ребенка — детский сад № 44 «Незабудка», отлично владеющий теоретическим и практическим материалом в области дошкольной педагогики и музыкального воспитания, является участницей вокального ансамбля «Тет-а-тет».

В номинации «Сердце отдаю детям» победителем стала **Надежда Чернянская**, старший воспитатель детского сада № 39 «Радуга». Надежда — педагог-экспериментатор, внедряет в учебный процесс инновационные практики, разрабатывает авторские программы, методические материалы, занимается проектной деятельностью.

Лауреатами стали:

- **Екатерина Лоскутникова**, педагог-психолог школы № 7, лауреат областного конкурса «Педагогический дебют», победитель в номинации «Учитель-исследователь» муниципального этапа конкурса «Педагог года — 2020» и других профессиональных конкурсов;

- **Лилия Кан**, учитель-логопед детского сада «Ягодка», творческий педагог, владеет специальными методиками обучения и воспитания детей с речевыми нарушениями.

По материалам администрации г. Южно-Сахалинска

О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте www.sakhprof.ru или по телефону (4242) 72-72-44
О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефонам «горячей линии»: (4242) 72-72-62, 72-72-33

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 360 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 41. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: sakhprof.press@mail.ru. Интернет-сайт: www.sakhprof.ru.

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.